

中国工艺美术大师林建胜： 首创“滴水观音”风靡东南亚



人物名片
林建胜

中国工艺美术大师
中国轻工大国工匠
全国技术能手
中国陶瓷工业协会常务理事
福建省陶瓷行业协会副会长
福建省工艺美术大师协会副会长
德化瓷烧制技艺省级代表性传承人

林建胜在工作室创作(受访者供图)

首创“滴水观音”、“微笑观音”，让观音瓷塑走出神龛。福建省德化聚益瓷雕工艺厂艺术总监林建胜从事陶瓷创作研究40余载，与观音文化有着不解之缘，其从形态、表情和材质等方面大胆创新，创作了无数造型各异的观音瓷塑作品。2022年，他凭借《滴水观音》《千手千眼观音》《一叶观音》三件瓷塑代表作品荣获中国工艺美术大师荣誉称号。

林建胜师承名师，守正创新，在瓷塑佛像领域蜚声海内外，还在明清内造藏传佛像研究方面颇有建树，开创了德化白瓷界这方面的先河。数十年来，他创作的《华夏贤哲》“白瓷群雕”《唐韵》《李白醉酒》等在国家级评比中荣获众多特等奖、金奖，一批优秀的作品被中国国家博物馆等收藏。

□本报记者 陈智勇

研发“玉黄瓷” 让德化白瓷有血有肉

林建胜参评中国工艺美术大师的另外两件代表作品，《千手千眼观音》《一叶观音》也是观音题材，这两件作品不仅造型创新、工艺创新，而且材质也是创新的。“在传承的基础上创新，在创新的基础上传承。”林建胜说，要坚守在传统陶瓷艺术的阵地上，不断推陈出新，不仅要在造型、烧制技艺等方面进行创新，还要在材质方面大胆探索。

德化陶瓷以“白”见长，晶莹剔透，釉面滋润如玉。多年前，林建胜独立研发了“玉黄瓷”，用“玉黄瓷”烧制的陶瓷表面自生釉温润如玉，乃白中泛黄之暖色调，有如羊脂玉、象牙黄，比一般白瓷更加鲜活、更有视觉冲击力。《千手千眼观音》《一叶观音》就是采用“玉黄瓷”烧制的。“值得一提的是，运用‘玉黄瓷’烧制的《千手千眼观音》《一叶观音》与我们的肌肤十分接近，特别是在灯光照射下，有血有肉。”林建胜说。

林建胜根植传统，不断为德化陶瓷艺术创造新的可能性。2014年，林建胜与张南章历时多年创作的《华夏贤哲》“白瓷群雕”荣获中国工艺美术“百花奖”金奖。这一大型系列瓷塑共100件，包括孔子、老子在内的100个历史人物塑像，纵向自春秋战国至清代，雕塑手法丰富多样，可谓集中外雕塑手法之大成，人物形象个性鲜明、栩栩如生，填补了中国陶瓷史上大型系列历史人物创作的空白。这组作品还在第九届全国陶瓷艺术与设计创新评比中荣获金奖。

长期以来，林建胜积极通过“名师带徒”、“大师进校园”等形式参与人才培养，成为国家艺术基金“白瓷瓷塑艺术创新人才培养高级研修班”客座教授，培养了一大批优秀传承人，其中国高级技术能手、省级大师等超过20人，为瓷都德化新一轮发展注入新的活力，荣获福建省教学成果奖特等奖、国家级教学成果奖二等奖。其工作室被授予福建省特色文艺示范基地、中国工艺美术大师传承创新基地。

20分之差不敌南苏丹队 中国男篮小组赛 两连败



新华社马尼拉8月28日电 中国男篮28日在世界杯B组的第二轮小组赛中，以69:89不敌“非洲之星”南苏丹队，遭遇小组赛两连败。

本场比赛，中国队延续了上一场的首发阵容，李凯尔、赵睿、张镇麟、周鹏、周琦组成“先发五虎”。

首节比赛，双方互有来回，中国队稳扎稳打，赵睿、周鹏先后命中三分，李凯尔则以一次突破打板打进本届世界杯的个人首粒进球。南苏丹队外线手感火热，以琼斯为首的多名球员频频施冷箭，命中三分。首节战罢，南苏丹队以22:14领先中国队。

次节开局，中国队的替补球员开始发力，胡明轩、崔永熙里突外投连续得分，帮助中国队缩小分差，随着王哲林的一记暴扣，中国队将比分追至23:24。随后，南苏丹队继续下起“三分雨”，试图浇灭中国队的攻势。中国队则多点开花，紧咬比分。半场结束，南苏丹队以44:40领先中国队。赵睿上半场发挥出色，三分球3投全中，并命中一次加罚，砍下10分。李凯尔一扫首场比赛的疲软状态，半场拿到9分。

进入下半场，中国队突然失去了进攻节奏。虽然李凯尔第三节独砍9分，但无奈独木难支，对手三分神准，中国队失误数与犯规数却开始增多，南苏丹队趁势扩大领先优势至两位数，比赛就此失去悬念。

此役过后，中国队两战全败，小组积分暂时垫底，他们将在30日迎来B组的最后一个对手——波多黎各队。

中国足协杯官方吉祥物 “黑马队长”发布



据新华社北京8月28日电 28日，中国足协发布中国足协杯官方吉祥物——“黑马队长”。

2018年末，中国足协面向社会广泛征集足协杯官方吉祥物设计创意，并收到来自近百名设计师和设计公司的103份创意方案。经过筛选，15份优秀作品初步入选，并在2019年3月8日至26日期间迎来超过两万人的投票。最终，设计师胡仁炜创作的“小黑马”方案因与足协杯赛事品牌理念相契合而脱颖而出，成为足协杯官方吉祥物。经过适度优化完善，这一吉祥物被命名为“黑马队长”，将于8月30日至31日在本赛季足协杯八强战赛场与球迷们见面。

“黑马队长”的亮相将以“以梦为马，一往无前”为口号，旨在鼓励所有参赛球队在足协杯赛场勇往直前，秉持冠军梦想，敢于拼搏。“黑马队长”象征着在逆境中锤炼前行的决心，以及克服艰难险阻的无畏勇气。其球衣色彩灵感源自足协杯的标志，象征着“全民足球Game for All”的融合理念。

“黑马队长”的出炉是足协杯品牌建设的重要一步，将在足协杯的品牌叙事中承担重要角色——拉近足协杯与球迷的距离，促进球迷互动，提升赛事关注度与话题性等。

据介绍，中国足协将持续致力于提升足协杯赛事质量，通过引入“黑马队长”，助力赛事迎来更大发展和升级，使足协杯成为更具吸引力和感染力的足球盛宴。

守正创新获评中国工艺美术大师

千百年来，创作观音瓷像是一代代德化陶瓷雕塑从业者的“必修课”。20世纪80年代，初出茅庐的林建胜看过电影《滴水观音》后，突发奇想：如果让老祖宗世代传承的观音瓷像真能滴水，该有多好。于是，他经过反复试验，利用虹吸原理发明了能够“循环滴水”的观音瓷像。

“会滴水的观音研制成功后，台湾一个客商看到了十分喜欢，立马让我生产一批样品，他就在厦门一酒店住下等待样品。不久，一箱样品送到了，他用纸巾垫在观音底下，每一尊均能滴水，且每一张纸巾都没沾水，他十分满意一口气订了一千尊。”林建胜回忆说，这份天大的订单不仅成就了其创业资金，也进一步坚定了其创新发展的信念。

林建胜从此在业界声名鹊起，创作的会滴水的观音迅速风靡东南亚及港澳台地区。德化白瓷界也竞相模仿，烧制该系列作品，会滴水的观音一度成为最畅销的白瓷作品。2003年林建胜创作了

“微笑观音”系列作品，填补德化瓷塑观音这方面的空白，一经面世后，便引发业界热烈反响，直至今日，“微笑观音”仍在世界华人圈盛行不衰。

近几年，林建胜成功研制“大观音”。2022年，他参评第八届中国工艺美术大师的代表作《滴水观音》就是一件“大观音”，也是他选送的代表作品中炼制难度最大的，这尊高达1.39米的《滴水观音》，是林建胜数十年如一日守正创新，成功创作出的“高大上”的瓷艺精品。

皮划艇静水世锦赛收官 中国队满项获得 巴黎奥运会资格

新华社北京8月28日电 中国皮划艇协会消息，当地时间27日，皮划艇静水世锦赛暨巴黎奥运会资格赛在德国杜伊斯堡结束，中国队共夺得3金1银3铜，并满项获得巴黎奥运会10个项目的参赛资格。

中国队最具分量的金牌来自女子双人划艇500米项目，东京奥运会冠军徐诗晓/孙梦雅在当地时间26日的决赛中以1分52秒775的成绩斩获金牌。这对搭档自东京奥运会夺金后从未在大赛中让金牌旁落，不过当日她们仅领先亚军、西班牙组合0.141秒，可谓惊险获胜。

徐诗晓说，通过这场比赛可以看到对手和她们的差距越来越小，对标巴黎奥运会，要更加坚定自己的信心，坚信自己能实现目标。

孙梦雅说：“这场比赛打得比较惊险，但结局是比较好的。展望巴黎（奥运会），我们一定行。”

中国队另两枚金牌来自女子双人划艇200米项目和女子四人划艇500米项目。

东京奥运会男子双人划艇1000米项目亚军刘浩与本周期的新搭档李博文，于当地时间27日获得世锦赛男子双人划艇500米项目银牌。此外，李丽在女子单人划艇1000米、5000米比赛中各获一铜；林文君在女子单人划艇200米项目中获得一铜。

相比争金夺银，本届世锦赛更重要的意义在于获取巴黎奥运会参赛资格。巴黎奥运会皮划艇静水共设10个项目，按照国际皮划艇联合会包括奥运兼项在内的相关规定，中国队已满项获得巴黎奥运会参赛资格。



中国艺术体操队首获世界冠军

新华社北京8月28日电 据中国体操协会28日凌晨消息，在西班牙举办的第40届世界艺术体操锦标赛中，中国艺术体操队以1金2银的成绩，实现世锦赛参赛历史性突破。

在最后一日集体单项决赛中，由郭崎琪、郝婷、王澜静、蒲彦竹、丁欣怡组成的中国队在充满中国元素的《水龙吟》与《破阵乐》音乐曲目中，以36.550分获得5圈单项金牌，这是中国艺术体操队首次拿到世界冠军。由郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静、蒲彦竹组成的中国队在《蝴蝶与飓风》的音乐声中，以32.800分获得3带2球单项银牌。

丁欣怡，个人项目运动员为赵雅婷和王子露。最终，中国艺术体操队以1金2银的成绩，实现世锦赛历史性突破，并意大利队、乌克兰队、巴西队和法国队一道获得巴黎奥运会参赛资格。

在之前举行的集体全能决赛中，中国艺术体操队曾凭借两套高质量动作，以总分70.050分获得队史首枚世锦赛团体银牌，创造世锦赛集体全能历史最佳战绩的同时，成功锁定巴黎奥运会入场券。此前，中国艺术体操队曾在1987年世锦赛集体全能项目上获得季军。

在个人全能决赛中，王子露以127.100分获得第十名。在此前进行的个人项目资格赛和单项决赛中，王子露也曾闯进带操单项决赛，最终以30.500分获得第五名，创造了中国选手在世锦赛该单项上的历史最好成绩。

分类信息

广告热线: 22503333 22500203 22500205

- 一、行式分类: 每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
- 二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计
- 三、备注: 所有分类广告都必须预付款,套红或指定位置另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

认刊须知

刊登内容应符合国家有关法规和规定,刊登时应交验证件、政府公告、法律文书、医疗(含机构和器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推广药品的美容广告等,不予办理刊发版类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件。欢迎电话咨询。

综合

求购旧机械

发电机,车床,铣床,冲床,塑料机,仓库物资,五金,废铁,库存机械等。承接各种倒闭改行整厂设备。电话:13506045678